

CSIKI LAPOK

Feladás kiadó: Úrv. VÁKAR LAJOSNÉ	Előfizetési ár: Egész évre . . . Pengő 6.— Félévre 3.— Külföldre egy évre 12 Pengő. Megjelenik minden vasárnap		Nyilvántartási díjmentesség díja soronként 1 Pengő Készítetnek nem adhatunk vissza. Hirdetési díjak a legelőzőbb számúktól. Kiadóhivatal: Czikserede, Apa Mihály-uca 15 sz.	Feladás szerkesztő RÉSZEZH GYÓZÓ
	Pengő 6.— Pénzügyi Pénzügyi Pénzügyi			

A csikszentmártoni járásbíróság.

Mély felháborítást okozott a csikszentmártoni azon kérelme, hogy a járásbírósgát Szentmártonról hozzuk helyezésre. Az érintett községekben újabb felidőztetés a keserűséget, amit a románok oltosak volt a Szeredába való helyezésrel. Még a románok is belátták, hogy legjobb helye a járásbírósgának még is csak Czikszentmárton, mint Kézson—A cik természetesen központja, pedig ugyancsak nem szerették Szentmártoni színtelése magyar volta miatt.

Sokkal jobban tiszteljük Szentimont szomszédtestvér községünket, sem hogy Szentmártonnal szemben összehasonlítást tegyünk rávadásra, de a viszonyokkal nem ismerősek kedvéért egyet-mást még is el kell mondanunk.

Szentimont természetesen mély fekvése miatt állandó viharokkal van körülvéve, az év nagyobb részében a déli szél tartó; az állomásra fuvarosok is tenek a mellett, messyit befektet kiindulások, vonatokat a rossz út miatt. Ha 50 év alatt még a vasúti korszak sem lehetett jó utat csinálni, azt várhatjuk jövőre. Az általa viz fűnt van, ami körülbe veszedelmest jelent utakra, epi kezékre azt még az egészre is.

Ezzel szemben Szentmárton—Czik falu gyönyörű fent fekvő, egészséges, száraz, szép község, amelyeknek pártját hiába keressük egész Erdélyben.

Igen jó utak vezetnek oda. Főútja Szentkirályi út Kosmáig még akkor is jó volt, amikor egybűt az utak járhatatlanságig elromlottak. Van-e előzetesebb út mint Czikszeredából a Nagymező keresztűl Szentmártonig utat.

Meg van Czikfalvának pártját ritkító Ivó kővíz, amelyre vonatkozólag csak nem még mond a egy Szeged környéki földbírtokos, hogy minden literéért ad cserebe egy liter bort, csak erdele állapotában hozza-juttassa Egészséges, üdén, változatos növényzetű mint a turó, vajs, minden által termése keresettebb.

Szentimontnak van egy hátrított előnye: a vasút. Ezért kapta meg most a kormánytól a vasutat, amelynek egyformán örülünk mi is. És az egész országban csak Szentimont, csak ki tudja e gyönyörű. De a vasút ottléte nem indokolja a bíróság oda-helyezését, mert: a a bírósági személyzet nem ptyókás szakokból áll, hanem megköny. könyved, az autobusztól által jól szállítható tiszteletreméltó egyénekből. Autobusjárata Szentmártonnak van elég a ha kell, könnyen lehet azt még szaporítani úgy, hogy a vasut semmit sem indokolja az áthelyezést.

Hát nem sajnálják a hásoni községek népet, nem eieget nélkülöznek, költözköznek a távolság miatt, még tovább akarják őket bűntetni? Hol van itt az igazságos gondolkodás?

Szentimont az egész járás szélén fekszik. Csak egy pillantás a térdképe s azonnal észrevehető, hogy az járásból nehély nem lehet.

Hellóztunk panaszkodunk, hogy Szentmárton—Czikfalván nem lehet semmit koptni. És ma az egész vonalon ilyenformán van, Szentimont sem tud többet nyújtani. De ez csak átmeneti állapot s a háborús viszonyokra vezethető vissza. Szentmárton—Czikfalva a központért régén is sokat áldozott, most nem rúd vissza semmitől. Különösen Czikfalvának egész sor háza van, amelyek közcséleket szolgálnak. A főtáras már felé állt új modern új ház, 7 dr. részére már vetik a téglát. Így pár éven belül lakások tekintetében sem közelíti meg egyik község sem. Egyébként most is vannak üres lakások.

Na feleldjé el, hogy Magyarország legkeletibb határán, Szentmártontól 36 km-re van a román határ; bevonulási dicső honvédeink Szentmártonból kiindulva vitték az Usvögyön keresztül az országgyűlést a háttára s ugyancsak ide tértek vissza. Mert az usvögyi soros kúcsa Szentmártonon van. Szentmárton nevével viseltik az usvögyi hatalmas gyárak is. Szentmárton kell gazdaságilag, kulturailag erős központté fejleszteni, hogy erre Nagymagyarország mindenkor mint egy erős védőhatárára tekintessen.

Adva van tehát a feladat. Akik ma elégedetlenek esetleg nálunk, az áthelyezés gondolatának ápolása helyett arra kérjük, hogy azt az erőt, kulturát, szervező késségét, amelyet magukkal hozták hoztak és amiket mi mindenkor megbecsülünk és értékelni kívánunk, legalább részben visszahelyeznek Szentmárton—Czikfalva fejlődésének javára fordítani. Kapcsolódjanak bele a mi községünk szerény szervezetébe, szövetkezetébe, gazdaságába, közbirtokosságába, segítse nekünk abban a harcban, amelyet a magánérdekeknek a közérdeknek főle való kapcsolódása miatt évek óta folytatunk. Szívesen megfogadjuk segítő kezüket, mert tudjuk, hogy esáltal nemcsak kis magán-

középi érdeket, de nagy magyar—székely ügyeket szolgálnak.

Ha I tennék, az usvögyi út (épül). Szentimont felé is nyitogyan, a kor által megélt közeledést biztosítani háttér: vagyunk, hisz ezáltal legalább 2 km. főútszeget utat kiműltünk meg. A kanyargós út nem községeink büne, hisz annak idején eleget küzdöttek a községek, de sajnos a magánérdek győzött. A piac parkára kulturális tervetünk, poigárlt lehozták a kerék, mert Szentmártonnak már a 48-as években volt az elemi iskola felett katonai állású képző iskolája. Valamikor a csikszeredai gazdasági felső népiskola is ide volt tervezve.

Mintén már mások is kezdnek meggyőződni, hogy egyetlen egy emberrel ifjúak sem szabad elkövetni. Minden reményünk megvan, e kerésűntek támogatni fogják.

Addig is, amíg ezek meglehetnek, minden törvényes eszközzel küzdeni fogunk a járásbírósgát elhelyezésének még gondolatát ellen is. Sz. M.

Az Erdélyi Párt felhívása.

Az Erdélyi Part Észak-erdély visszafoglalására nézve fordulójáról felhívást bocsátott ki. A felhívás szerint egy esztendeje, szeptember 5 én hangzott el a Legfelsőbb Hadur parancsa: Előre a Keleti Kárpátok garancéig! A dicsőséges magyar hadsereg most egy éve septe át a trianoni szűgyenhatárt és a visszafoglalt erdélyi magyarok számára 22 évi rablás után elhosza a dacos hittel és rendíthetetlen kitartással várt felszabadulást. Az a nap, amelyen a magyar honvéd újra Erdély földjére lépett, örökké emlékezetes marad az erdélyi magyarság számára.

A mai háborús időkben hivalkodás volna a külső dísz és pompa. Erdély népe most a történelmi időkhez illő csendben, de lélekben annál ünnepélyesebben üli meg ezt a napot. Templomainkban adjuk hálat az Egek Urának. Adjunk hálat és szálljon imánk az Egek Urához országgyűlési Kormányzónkért és honvédeinkért, akik most háttárainkat őrzik és keleten harcolnak. Minden háson lengjen a piros fehér-zöld lobogó. Szálljon emlékezésünk azokhoz is, akik most nem ünnepelhetnek velünk.

Ezen a napon emlékezünk az elnyomás éveiben tett fogadkozásainkra, hogy boldogan vállalunk minden nehézséget. Nezzünk magunkba, hogy eleget tettünk e fogadalmunknak, nincs e közöttünk gáncoskodás, kishűség, türelmetlenség és a községesség szolgálata helyett önzés, vagy egyéni érdek. Tartuk meg a visszafoglalt földjeink fogadkozásainkat és minden erdélyi magyar minden erejével dolgozzék a jelenért és Magyarország jövődjéért.

Szent István napja Ditróban.

Augustus 20-án Szent István nagy királyunk ünnepét Ditróban is becsületes lélekkel ünnepeztük. Egyházközségünk méretében és szépségében híres templomában, ünnepélyes szentmise és szentbeszéd keretében készült fel háladó imának a Mindenek Urához, hogy megadta számukra is a kegyelmet s így uvaorazásgúnt hos visszacsatlva szabad hazában sengethünk háladalt a főtáraskodhstunk Mária édes anyánk oltalma alatt buzgó imában magyar hazánk további fennmaradásáért és oltalmáért.

Bungóság szállta meg az élet viharában fáslutttá vált lelkeket s jó néhány perere magunkat mindentől távol tartva igyekestünk nagy királyunk emlékének becsületes lélekkel áldozni. Szép és magaslatos volt ünnepünk! Szébbé s magasabbá emelte azt, B-cú meggyözü szenteszerző Ave Máriája s a többi kiváló szenteszemények előadása, melyeket hegedű Csorfalvy Ellis budapesti szenteskedémiál tanuló produkált s amelyekben a művészi orgonakíséretet a ditróli szülöletű László Béla konzervatóriumot végzett orgonatanácsa. Így lélekben felemelve a kórusról felhangzott: „Ah, hol vagy magyarok!... Oh Szent István dicsőítésével”. . . kérdőü énekek akkordjai mellett, alázatosan lélekkel sengetük tovább együttesen: „Szent István néma Mezőből le, a te magyar népedre”. Egy kath. hívó.

Értekezlet az élömarha forgalmának rendezése tárgyában.

Dr. László D. székely vármegye főispánja augusztus 26-án értekezletet hívott össze az élömarha forgalmának rendezése tárgyában.

Az értekezlet azon kérelmekre hivatott össze, melyet a csikszeredai husiparosok a vármegye főispánjához, mint közeliállási kormánybistósos nyújtottak be és amelyben kérték, hogy a közsélevesés érdekében a székely és egyéb közevű, kereskedők és felvásárlók (bellek) tevékenysége szabályoztassék.

Az értekezleten az az álláspont alakult ki, hogy szükségesnek látszik a székely közevű állatvásárlókról valamint a gazdáktól való közevű vásárlás eltiltása is. Az egyéb közevű kereskedők (bellek) tevékenysége is szigoruan ellenőrzésnek és csak az erre iparjogostvánnal rendelkezők vásárolhassák az állatokat.

Tekintettel arra, hogy Csik megyében a sovány-marhában felesleg van, a fent leirt ellenőrzés mérve csak odáig terjedjen el, hogy a felesleg megfelelő mértékű letelepedéshez jusson — annál is inkább, mert a csikszeredai gazdák az egyik jövedelmi forrása — a a természetes áralatu és kifejlődésben.

Szállásosok volna a szomszédos vármegyékkel együttesen összeírni a közevű állatkereskedőket (bellek) és névsort egymásnak közevűösen megküldeni arról, hogy ezek tevékenysége hatahatósabban ellenőrzhető legyen.

Hogyan és kinek lehet beszerezni a szükséges gabonamennyiséget.

a) Kenyérgabona beszerzése: Az a vámörökre jogosult merő, székely, rét-, székely-, legelő- és erdőgazdálkodást végző munkás, aki ebben az évben természetben gabonajáradságra felében, nem keres meg annyi gabonát, hogy az a családja egész évi szükségleteire elegendő legyen, a községi előjáróságtól (székely polgármesteről) a hiány beszerzésére engedélyt kért. Ezt az engedélyt a községi előjáróság 1941 évi október 31-ig állítja ki az így engedélyezett gabonamennyiséget a gazdasági munkás a „Hombár” közvetítéssel 1941 évi október 31-ig kell beszeresnie.

Asok a gazdák (földtulajdonos, házszoborló, vagy mások), akik maguk művelik a földet és egyéb kereskedő munkás a akik rajtuk kívül álló okok miatt (pl. árvis, katonai szolgáló) a saját háttárisál szükségletükre elegendő gabonát termelni nem tudtak, szintén így szereshetik be kenyérgabona szükségletüket.

b) Abraktakarmény beszerzése: Ha az 50 kat. holdnál kisebb gazdának a fent jelzett okok miatt nem termelt takarmányozásra elegendő gabonája, azt ugyancsak a fentiek szerint szeresheti be. A beszereshető abraktakarmény (árpa, vagy más) gazdaságanként 100 kg.

c) Vétőmög beszerzése: Vétőmög beszerzésére az 50 kat. vétőmög-akciók nyújtanak lehetőséget. Az ilyen 50 kat. holdnál kisebb területen gazdálkodó termelők (polgárok) részére, akik állami akció keretében nem jutnak vétőmöghez, azt október 31-ig a községi előjáróság engedélyével, a „Hombár” útján szintén beszereshetik. Az 50 kat. holdon felüli gazdaságok a vétőmög beszerzésére az engedélyt egyenesen a Kúeállási Miniszterium-tól kell kérjék (Budapest, Nádor-ucca 7.)

Utban az ég felé.

XXXIII.

31. Mi indít szomorúságra: halátlanságom.

Különleges kinc, de igen értékes kincs a mi szívünk. Egész testünkben a vér rendszer körforgását irányítja s így fizikai életünket fenntartja, eszt nélkülözhetetlen, fontos szervünk, de furcsa, mert az öröme hevesebben, gyorsabban dobog, a fájdalomra lassabban ver, sokszor szinte megáll a lélekvet, elakad a szó, elsápad az arc. Az öröm tágtítja, azt mondják, megszakad a szív, a szomorúság összehúzza, szívversorogást, szívversorolást, szívversorút okoz. Mennyi minden érzésnek, hangulatnak, érzésnek van kitéve az emberi szív! Hányszor meggondolatlanul játsunk vele, pedig a szívnek hurja van s könnyen megszakad. Összes szívünk közül a szomorúság a legmélyebb, az öröm hamar elreptül, legfőbb emléke marad a lélekben, de a szomorúság sebe ha beheged, de helye megmarad. Ha rá gondolunk az áltól fájdalomra, visszaidőztük el a múlt szomorúságát, újra azokat a kincet éljük el, melyek akkor hasogatták szívünket, de nem így vagyunk és állunk az öröm dolgában. Hogy életünk inkább boruból áll, mint derűből, nyilvánvaló abból az igazságból, hogy e föld sárlalmából s könnyek hasája. Anonban nagyon fontos és érdekes kérdés, hogy az emberek miért szoktak szomorkodni. Egyik

asért, mert szegény, vagy beteg; mások, mivel megbántották, vagy nem sikerült a terve; a harmadik, mert szerencsétlenség, csapás érte; a negyedik, mivel családias érte életében. Legtöbbje ilyen kicsinyes. Igen földi indítékokból engedi fejét busulásnak. Pedig ezek nem méltók emberi méltóknak, hisz ezekkel számolnunk kell, itt a földön minden mulandó, esetleges, állandóan változásnak van alávetve. Más szempontból kellene, hogy a szomorúság elfogja szívünket, amely nemesebb, természetfeletti lelki életünknek megfelelő, ahonnan teljesebb talál.

Assisi Szent Ferenc képes volt napokat bolyongani az erdőben a hangosan szokni úgy, hogy a sziklák adták vissza a választ. Mikor kérdezték, hogy miért sir, azt válaszolta, hogy nem szeretik a Szeretetet, t. i. Istent. Szomorúan mondogatta: „Ha Isten azt a kegyelmet, amelyben részesültem, egy rablógilyonnak adta volna, abból nagyobb szent vált volna”. Folyton azért buclakodott, hogy ő haláttan Istenével szemben, nem viszonozza az ő nagy jószágát megillető, megérdemelt szeretettel. Állandóan figyelmeztette testvéreit: „Szeressük már egymás Istent s kezdjünk már Nekit szolgálni, mert enedig edár-keveset tettünk”. Hányunk jut eszébe, hogy ezért szomorkodjék. A legnagyobb dolog a rut halálanság. A haláttan ember eljátsza kisdéd játékaikat, nem bíznak benne, nem számíthatunk rá, mert minden rossz kitélik tőle. Minden jó Istentől nyerünk, ezért hálásak kellene legyünk, de a büszke ember az erdő mellé áll s szinte elvárna, hogy Isten kössönje meg nekünk, hogy elvitüljék jótéteményeit. Lavalliere Éva tudatában volt érdemtelenységének, hogy nem szolgált rá Isten nagy jótéteményeire, melyekben részesült, azért minden nap megköszönte azokat, mert nem akart haláttalannak bizonyulni. A szótárossal tette fel magában a kérdést: „Mivel viszonozom, háláljam az Urnak, amit adott nekem? Az Ur nevét dicsekedve segítségül hívom”. Igen megirattá élete hiába eltöltött éveit, mikor nem vette számba Isten jótéteményeit, ugy tartotta, hogy ő erre kötelezve van a teremtés folyton s állandóan hálálalkodott. Megtérése után igen komoly lett, lelke alapötönusa inkább a szomorúság volt, mert mindig szemé előtt lebegett hálálansága: Volt idő, fájdalom, síeg sok, mikor nem szerettem a Szeretetet. Esért lépett Szent Ferenc bűnbáso harmadik rendjébe s lett a nagy Szomorkodó követője, hogy vezeköl életével pótolja az elmulasztott hibáit s forró könnyekkel lemossa lelkéről a hálálanság utálatos szennyét.

Kőrösi Lajos.

Apróságok.

Uj honfoglalás. A Magyar Élet Pártterjesítőjében Bánffy Dániel földmivelségi miniszter még júniusban ismertette a zsidóbirtokok igénybevételének munkáját. Ezerint az országban több mint 600.000 kat. hold zsidóbirtok van. A miniszter hangsúlyozza, hogy a zsidóbirtokok átételének meggyorsítását nemzeti érdeknek tartja. Már hónapokkal ezelőtt kifejezésre juttatta azon szándékát is, hogy rövidesen nagy területekre hoz átengedése köteles határozatokat.

Azóta két hónap telt el. A posta most kézbesítette a Magyar Élet Pártterjesítőjének „Uj honfoglalás” című füzetét, amelyben Bánffy Dániel földmivelségi miniszter bejelenti, hogy június közepé óta több mint negyedmillió kat. hold kiterjedésű zsidóbirtokot kötelezett átengedésre, amelyek mind kisembereknek, magyar életeknek a megőrsődését fogják szolgálni. A miniszter kijelentése helyezi, hogy már ez év őszén a magyar földművelésnek tömegeit juttatja kisbirtokokhoz vagy kisbirtokbirtokokhoz.

Átlapozzuk az „Uj honfoglalás” című füzetet. Minden oldalról a már földhöz jutott magyarok boldogsága sugárzik. 8—10 gyermekes magyar családok szedik az első termést a saját földjükről, aratják a verejtékező munkájuk áldását a földhöz jutott magyar családok százai. Mindeniknek lelkében és nyilatkozatában ott van a földbe gyökerezett hitnek életet jelentő öröme. Sok ismerős barátok bajtársait találunk közöttük. A heves megyei Csány községnek a 10-es honvédektől pótlásokkal a székely ezredékbe került derék katonái közül. Ott van mindjárt Nagy József 75 százalékos hadirokkant. Boldogan ismerék rá a 21-ik honvédezednek egyik legügyesebb honvédjére, aki a század lajstromnak háborus emlékül őrzött feljegyzése szerint 1917 május 14-én súlyos sebesülés után elvesztette többi egyik karját, a Bolsowozc mellett állásokban. Most ő is földet kapott, 80 csányi nincstelen magyar testvérrel együtt. És amit mondja: „Örömmel dolgozunk családjainkkal együtt, mert ez a föld megfizeti a fáradságot és az a magunk és hazánk gyarapodását szolgálja”.

És az „Uj honfoglalás” így vezet végig 24 színmegyeri községen. Boldogság nézni az új honfoglalás új magyarjait, akik még a tegnapi földkunyhóban laktak és ma új élet felé haladnak abban a minden magyarra kötelező ráismerésben, hogy a magyar föld kat. holdjainak tízszeri tovább nem lehetnek kiváltságos tepeidések táplálói. Ez a föld végre oda kell kerüljön annak a kezébe, aki azt megművelni hivott. A magyar földnek végre szakszerűlegesen be kell töltönie nemzetőrsítő rendeltetését azzal a népréteggel szemben, amely nemzetünknek gyökere és jövőnknek szelge. A földmivelségi miniszter urnak erre irányuló munkája, amelyet az „Uj honfoglalás”-ban megismertünk, reménytel és bizakodással tölthet el.

* * *

Beszélni kell arról az elképesztő zagyvaságról, amely falvainkban az építkezések körül tapasztalható. Elég csak a vonat ablakából kitekinteni, hogy az ember végképpen elszomorodjon. Felcsiki atyáinknál helyenként olyan jóízű szászos hajlékokat emelnek, hogy füstöl bele. Nem is jó arról beszélni, hogy az építkezési stíluszok sokszor olyan egyrészi hullámokat vet, ami minden jóízűnek lett. Vigyáznak, mit csinálnak. Minden községnek kell legyen egy

építési bizottsága, amely ellenőrizzé az építkezéseket és vigyásson arra, hogy a „módosással” ne veszünk le az eredetiségünket.

* * *

A mai napon, szeptember 7-én, a háromszék megyei Róty község melletti „Nyír”-ben áldozatos lelkek emléket emelnek a brassói 24-ik honvéd gyalogezred világháborus hőseinek. Ebben a vármegyében, amely a 24-es honvédek székhely hőseit adta, nincsen ház, nincsen család, amely kegyeletos emlékezésével érdekelve ne volna ennél az ünnepnél. A csiki székelyek ott véreztek mindig, ahol legnagyobb volt a veszély. A 24-es székely-fűk csak mindig diadalmot szereztek a székely névnek. Galicia sártengerében vagy az olasz sziklák pokljában veszték el, mindenütt hirdetői az ősi magyar katonai erényeknek. Jutott ebből a hősi vérérdőzetből a világ minden részébe. Az ezred hőseinek emlékműve arra van hivatva, hogy ezt a hatalmas székely vérdídot megörökítse és példának állítsa az utók számára. Vigyünk tehát részt ebben az ünneppen, kapcsolódjunk bele egész lelkünkkel éppen most, amikor vitéz és háborúra termett nemzetünknek újból vérrrel kell bizonyítania az életéhez való jogát.

Országzászló-avatás Uzvölgyében.

Az ezer méteren felüli hegység között, a román határon fekszik Uzvölgye fenyves erdőktől körülvéve, a világháboru egyik legvéresebb útközvetének szinhelyénél, a Magyaros hegy lábához simulva.

A telep kemény munkában edzett népe sokat szenvedett a román megszállás és más idegen faj elnyomatás ideje alatt.

1941 augusztus 20-án örömnepre virradt Uzvölgy lakossága.

Fénygályából összeállított tábortól eltér előtt a telavandó szűrke természetéből ősi magyar kiképzéssel, kopjatókkal díszített szónoki emelvényen ellátott, szépen parkirozott fehér nyírfa kerítésével és kettős kereszt díszítéssel ellátott kapukkal körülvevett 14 méteres országzászló előtti téren gyülekezett Uzvölgy népe, hogy magyar hittel s alázattal hallgassa meg Bertalan Balázs csikszentmártoni lelkész szentmiséjét.

Gyönyörű napsütéses meleg napon a ragyogó kék ég alatt áhítatosan és imádságosan szállt a magasba „Hol vagy István király” című ősi magyar egyházi ének a telep hívő keresztény tisztviselőinek és munkásainak ajkairól.

Bertalan Balázs lelkes, izzó magyar hazaszeretettel áthatott prédikációjában méltatta Szent István napjának és az országzászló telavatásának jelentőségét.

Utána a telep gyermek-énekkara énekelte el a jelenlevőkkel együtt a magyar hiszekedet. Ezek után táji Fáy Zoltán, az Uzvölgyi Faipar Rt. ideiglenes gondnoka lépett az emelvényre és tartotta meg avató beszédét:

Többek között ezeket mondotta: Kedves Magyar Testvéreim! Katona Bajtársaim! Ezejtől 27 évvel indultak el a magyar honvédek, hogy a betörő ellenségektől megvédjék a magyar hazát. Világháboruban 4 éven át nem volt idegen katona a magyar földön és mégis, amikor a békekötésre került a sor, bennünket magyarokat kinalláztak, lealkázták és megeonkítottak. Miért? Égett minden magyar ember lelkében a kérdés. Ezek után rátért az átkos torradalmak és a kommunizmus idején történt szörnyűségekre, végigvezette a halgatóságot a nemzeti ujjiáledés időszakain és életébe a Kormányzó Ur Ótőméltóságát, aki a nemzetet talpraállította, azt ujjaszervezte. Áldást kért minden magyar honvéd fejére a magyarok Istenétől, akik a jelen pillanatban ott menelnek valahol az orosz csapatvezőkön a szövetségseinkkel karöltve, hogy Európát újra kereszténnyé tegyék. Így folytatta tovább: Amikor ide kerültem Uzvölgyébe és láttam, hogy a magyar és német hősi temetőn a telzabaddulás hetedik hónapjában még mindig román felírás van és a hősi temetőben tehének és disznók legelnek és a magyar szív oly forró megnyilatkozásának hazája iránt semmi jelét a telepen nem tapasztaltam, elhatároztam, hogy rendbehozatom a hősök temetőjét és felállítom Uzvölgyében, itt a határon az országzászlót.

Köszönetet mondott a 32-ik „Székely” határvadász század tisztikarának és legénységének, a vállalat munkásai és tisztviselői karának, hogy elgondolásában és tervei hivitelében támogatták.

Utána Bertalan Balázs lelkész beszélt a zászló és Fáy Zoltán következő szavai mellett emelkedett a zászló lassan az árbóc élére: „Lobogjon ez a zászló itt, ezen a vérrrel megszentelt földön és hirdesse a magyar élni akarást és feltámadást, azt, hogy minket nem lehet megsemmisíteni, mert mi ezt a földet nem adjuk soha többé oda senkinek addig, amíg élünk”.

Utána a telep lakossága énekelte a Himnuszot és az ünnepségre kivonult díszkaszak Dienes Sándor zászlós vezetésevel kemény katonás léptekkel vonult el a zászló előtt, a telep lakosságának éljenése és tapsai között.

Ezután Lelkes Ferenc előmunkás lépett a szónoki emelvényre és lelkes szavakkal köszönte meg Fáy Zoltánnak, Uzvölgye ideiglenes gondnokának, hogy ilyen szép országzászlót ajándékozott a lakosságának és azt a fáradságot nem ismerő szociális tevékenységét, hogy Uzvölgy sokat szenvedett és elesett népét a mai nehéz viszonyok mellett igyekszik nehéz helyzetéből felemelni.

A sisport hírei.

A mostani évi napokban kiadó időszakiújságunk hangzik a fenti cím. azonban mégis úgy véljük, böndomásra kell horni az alábbi kis eseményeket, melyek a fejlett csikszegyi sisporttal vannak kapcsolatban.

As EKE Csikszegyi Osztályát az a kitüntetés érte, hogy a Magyar Si Szövetség legutóbbi közgyűlése Balloni Gyula szövetségi kapitány indítványára, a Csikszeged müködő egyesületnek adták azt a dísz: s serleg-t, amelyet a legjobb erdélyi szegyezőknek szántak. A szövetségi kapitány s tal vezette teljesítményét szíveskedik adni a Csikszeged EKE Osztály elnökének és ez a folyamán Erdélyben a legjobb eredményt s ezen az alapon jutott nekik az értékes ölmokriatály váza, mely egyébként az OTE ajándéka volt. Városunk

legaktívabb egyesületét ért kitüntetés mindnyájunkat örömmel kell elköltösn, mert valóban nagy teljesítmény kellett legyen, amit a sisport végzett, mert Erdély összes más városait megelőzve, Csikszegednek jutott ez az értékes díj.

A csikszegedai sisport megbízásából jelenti az 'a, hogy városunk egyik legtehetősebb fiatal szízdjé, Sz. Cseh Miklóst a Magyar Si Szövetség teljes költség megtérítésével egy németországi sítanfolyam a vitte ki. A népszerű Cseh Mikl, mialatt a csikszegedek 30 fokos kánikulában izzadtak, a tiroli hegység 3000 méter magas-ágban levő hómezőin méteres friss porhóban szízt. Egyébként Cseh Miklós volt a Székelyföld egyetlen szízdje, aki ide kijutott a reméljük, hogy az ott tanult dolozokat városában eredményesen fogja kamatoztatni.

Harmadik szívnatközású hírnök az, hogy a Magyar Si Szövetség megbízásából Csikszegedén járt Tatár István ügyvezető alelnök és Haberl Aladár elnöki tanácsos, akik az OMH Csikszegedai Kirendeltségének javaslatára jöttek le a Hargitán létesítendő síbázisközpályá ügyében. A Hargitára kiszállított bizottság megállapította, hogy a csikszegedi csúcsra a csúcsú utig kitünő leiskolázást lehet létesíteni, a csúcsos hegyoldal kitérása esetén. A pályá elkészítése ügyben a tárgyalások folynak.

KÜLÖNFÉLÉK.

A csikszegyi Mária bucsu.

A Mária-neve bucsu Csikszegyön, ősi szokás szerint mindenkori a szeptember 8-ika utáni vasárnap tartják meg.

A nagy, Mária ünnep napja tehát eszében, 1941 szeptember 14-re esik. A bucsu szeptember hó 13-án szombaton délután a kegytemplomban tartandó ünnepi vecsernyével kezdődik és vasárnap délután fejeződik be.

A Mária tisztelet a székely katolikusosság nagy tömeget mozditja meg ebben az évben is. Örök emlékesetes marad a visszatérés utáni első Máriatünnep a múlt év őszén, amikor a 22 esztendő elnyomása után olyan felejtethetelen ragaszkodással rótták le imádságos hálánkat a Segítő Sztis Iránt. Most ismét megelévednek lelkünkben ezek a szent örösek. Emgyünk ma is Hozzá, hogy kössönetet mondjunk azért, mert megsegített és a visszatéréssel megjutalmazta most egy esztendője a szenvedéseinket.

— **Östőndij gazdasági Akadémiai hallgatók részére.** A Földmivelségi Miniszter a fennhatósága alá tartozó m. kir. gazdasági felügyelői kar utánpótlása céljából, az 1941—42. tiszévre több 1000 és 500 Pengős östőndij emlyer-re pályázatot hirdes. Pályázat háradó szeptember 15. A Földmivelségi Miniszterhez címzett kérvényeket annál a m. kir. gazdasági akadémianál kell benyújtani, amelynek kötelekésbe a hallgató lép vagy tartozik. Bővebb felvilágosítást nyújt a csikszegedai gazdasági felügyelőség.

— **Cimadományosok.** A Kormányzó Ur Ótőméltósága Dr. Eades Miklós nyug. közigazgatási bírósági íróbírónak, a közigazgatási bírósági tanácselnöki címet adományozta.

— **Debrecen város egyetemi östőndija.** Debrecen es. kir. város „Erdélyért” címen egyetemi östőndiját létesített, amelyen a Debreceni m. kir. Tiszta István Tudományegyetem természeti fakultásán 1941—42. tanévü: kezdődőleg 3 szegényesre a visszatért erdélyi diákoknak 60 magyar ifju vehetnek. Az erre vonatkozó pályázat birtómenyét a vármegyei hivatalos lap augusztus 28-ik száma közli.

— **Főiskolai hallgatók figyelmébe.** A vallás-és közoktatásügyi miniszterium megbízásából felhívjuk az Erdélyből származó egyetemi és főiskolai hallgatókat, akik Budapestén akarják kezdeni, illetve folytatni tanulmányukat, hogy amennyiben az erdélyi diákokhozba felvétel igényelnek, az alulírottaknál jelentkezzenek, illetve kérvényeket az alanti címre küldjék. Iradjak az Erdélyi Felső Egyesület helyiségekben Budapest, VIII. Rakóczi ut. 15. II. em. naponként délután 5—6 óráig a rendelkezésre. A szükséges irápolok, valamint felvilágosításokat itt megkaphatják. Attól a múlt tanévben az erdélyi diákokhoz egyikeben rendezett látóként szerepelték, szintén kötelesek a lakásigénylések eleget tenni, melyhez szükséges irápolok és felvilágosításokat az otthon gondnoknál megkaphatják és hozzájuk benyújthatják. Az ujonnan jelentkezők számára a kérvények beadási határideje szeptember hó 9. Tanulmányi előmenetelüket valamennyien kötelesek igazolni az értesítő bizonyítvány. illetve bizonyítvány bemutatásával. A menza, tandíj stb. egyéb befizetéseket az illető egyetem, illetve főiskola diáktársi irodájában kell benyújtani. Felhívjuk az erdélyi egyetemi és főiskolai hallgatók figyelmét, hogy harminny tanulmányi vagy egészségügyi ügybe, valamint szerelmeikkel bizalommal hozzáuk forduljanak, mert a vallás-és közoktatásügyi miniszterium határozata alapján a miniszterium egyetemi osztálya megsemmisítőket nem fogad. Mindennemű kérdés csak a fenti iroda közvetítésével nyerhet elintést. A vallás-és közoktatásügyi miniszterium megbízásából: Sárosy Béla s. k., Zsárai Lukács s. k.

— **Nevelésügyi folyóirat.** Miklós Gergely csikszegyi tanfelügyelő megbízásából Dr. Vass Abel h. tanfelügyelő értekezletet hívott össze Csikszegedben. amelyen megbeszéltek egy nevelésügyi szaklapnak s alapítását. Az értekezlet elsőrendű szükségletek találta a tervet és annak gyors megvalósítását a csikszeged nevelésügyi legfontosabb tennivalói köösorosta.

— **Kinevezés.** A m. kir. belügyminiszter előterjesztésére az Országos Társadalombiztosító Intézet, a szomszédosági tisztviselők létesimában Sz. Cseh István csikszegedai lakót a VI. tiszései osztály I. fokozatába számrevéségi I. osztályú főtanácsosként kinevezte.

— **Csikszeged megyei szinjátészai engedélye.** A vallás-és közoktatásügyi miniszter most adta ki az 1941—42. évi szinjátészai engedélyeket. Eszerint a székelyföldi kerületre, amelyhez csak tartozik Thurzó Gyula szinjátészai engedélyt.

Somlyói kegytemplom javítása. Amint ismeretes a földrajz és a csiksomlyói kegytemplomok egyos rongálást okozott, amelynek javítását költségei szinte 200 ezer Pengő költséget jelentenek. Az egész templomot vasbeton gyűrűbe kell fogni, hogy teljesen rendbe hozhassák. Ehas a nagy munkához óriási mennyiségű vasbeton anyagra van szükség. Az árak ingadozása folytán egyre növekszik az összeg is, amelybe a templomjavítás kerül.

As Iparosok Országos Központi Szövetkezetének hosszabb lejárata közösen akolója. Az Ipartestületek Országos Központi Szövetkezte a kézművesiparosoknak hosszabb lejárata kölcsönököt folyósít, a követelés feltételek mellett: ingatlan fedezett kölcsönök, betételezés mellett, munkahelyek, a megbízhatóságtól elnyert megbízások ellenértékének engedményezésére ellenében, áruváltó lezárási hitelek, ipari szövetkezeti hitelek, üzemi hitelek a berendezések korszerűltetésére valamint raktárépíttetés pótlására. Minden felvilágosítást megad a csikszerezda Ipartestület.

Tanonvizsgák az Ipartestületnél. Csikszerezda és Vidéke Ipartestülete megalkotta a tanonc- és tanítványbizottságait. A bizottságoktól a fogadalmas tanítványok a város polgármestere bontja és ezzel a bizottságok munkáját végzik. A vizsgák szeptember hó 15-én kezdődnek a következő sorrendben: szeptember 15-én: asztalosok; szeptember hó 16-án a cipészek és cipőfeldolgozók; szeptember 17-én: farfészek; szeptember 18-án a kovácsok és géplakatosok; szeptember hó 19-án: bentes és mécsárosok; szeptember 19-én a nőszobák; szeptember 20-án: bádogosok, fodrászok, nő-fodrászok, szíjgyártók, fészekesek, fényképezők, nő-balaposok, kefézők, kerékesek, molnárok, szűcsök, órák, nyomdászok, pákek, timárok, fogmésztők, vasöntők, rádiószervezők, villanycsatlakozók és placcok. Ezek a vizsgák csupán szókra a tanoncokra vonatkoznak, akik 1940 szeptember 1-e után szabadultak fel és az Ipartestületnél a szabadulásiukat már beje entették. — A vizsgák a hétvégén: napokon reggel 8 órakor kezdődnek.

Halalozás. Öv. Balázs Elné szü. László Cecília, 83 éves korában, folyó évi szeptember 3-án meghalt Madfalván.

A m. kir. földmívelésügyi miniszter és a Magyar Víz Társulat ügyének igazgatására dr. Sándor Gyula nyug. főosztályos, csikszerezda lakósz. miniszteri biztosa kinevezte. A fenti társulat tagja, tehát hosszú fordulásnak ügyek továbbvitele érdekében.

A sepi-szentgyörgyi kiállításán Csikszerezdából a következőket tüntették ki: Nagy Ignácné Csikszerezda, néhai dr. Pál Gáborné Csikszerezda, Gál Ferencné Gergelyné Csikszerezda, Gál Anna Csikszerezda, Pál Zoltán és Igócs Tünde szikszerezda, Csikszerezda Vilmosné Csikszerezda és Vamszer G. és Csikszerezda Erzsébetné Csikszerezda kiállításán a néprajz munkáiért. A kiállítás rendezésében igen tevékeny munkásságot fejtett ki Gál Sándor csikszerezda EMGE. vezetője.

Gabonát csak Hombar aroképes igazolvánnyal rendelkező egyenként vásárolhatnak a 1900-1941. M. E. rendelet szerint. Feltétel igazolvánnyal nem rendelkezőknek gabonát eladni még akkor sem szabad, ha az illető a Hombaral kötött fő- vagy albizományos szerződésről felmutatja. Aki tudomást szerez arról, hogy valaki ilyen igazolvány nélkül vásárol, jelentse azonnal az eladótól rendőri bejelentéssel, vagy a m. kir. Kereskedelmi Hivatalt kirendeltének (Csikszerezda, Szendrői u. 8).

Házi betegápolási tanfolyam Júnusban a Magyar Vöröskereszt Elylet megbizottja házibetegápolási tanfolyamot tartott, amelyen számosan résztvettek. A tanfolyam írást megkövetelő kérdések a szociális vezetőség, azaz az egészségügyi. Ezáltal lehetőséget kíván nyújtani azoknak, akik az első tanfolyamon nem vettek részt. Használják a család részére, de egyáltalán a mai időkben hazafias kötelesség is, hogy mennyi számokban jelentkezően a csikszerezda leányok és asszonyok a tanfolyamra. Jelentkezés minden nap délelőtt 8-1 óráig a városháza 5. sz. szobájában. Az előadások hallgatása díjtalan és folyó hó 16-án kezdődik. Ugyancsak jelentkezzék az előbbi tanfolyam hallgatói, hogy most a kórházi betegápolást sajátítsák el.

Köszönetnyilvánítás. Mind azoknak, akik felejtethetetlenül elhunyt alkalmából fájdalommal részvétükkel nyilatkoztak nekünk, ezúton mondok hálás köszönetet. Öv. Imre Vend. né.

A Csikszerezda területén felszámható élősertés árak. A megye területén felszámható legmagasabb élősertés árak. A felszámítás: Legalább 12 óráig koplatatott élősertésekért gazdaságokban történő átvétel esetén a fizethető legmagasabb termelői árak a következők: Legalább 100 kgr. súlyú fiatal közepesméretű sertés szedett sertés élőserte kgr. 174 fillér, 170 kilógramnál kisebb súlyú vágósertés korra való tekintet nélkül, élőserte kgr. 164 fillér. — Vésártéren, vagy a vésártérről, illetve vasútra szállítva történő eladás esetén a szállítási költség kgr. ként azonban 1, legalább 2 fillér, a fenti árakhoz a hízaló gazdaságban történő eladás esetén árványos legmagasabb árakhoz az eladás helyén mért ár után hozzászámítható. A fenti élősertés áraknál magasabb ár, súlyegységre vonatkozhat, a mérlegelés nélkül (u. n. szemre) történő vételénél sem fizethető ki.

Megjelent a repülőik lapja. A kassai repülő hadgy. avatásról közöl a híreket és szép felvételeket a Magyar Szárnyak repülésiügyi folyóirat most megjelent 1. száma. — Bombázóink és vadász-repülőink harcáról, valamint a vitorlázó-repülők munkájáról szóló beszámolók érdeme nek még említés. A lap közli még a szociális háború első magyar repülő hős halottjainak, Békassy Vilmosnak a fenn öböl fölötti küzdelmét. A légiháború eseményeit Barta Tibor repülőszázados írta meg a világ repülőhíreit Udvardy Jenő repülőszázados írta. Ezeket írta még a hármashatárhegyi vitorlázó telep éléről Raczko Lajos és a repülő elsősegélyről vitorlázó csapat vezetője Csikszerezda. A lap a szokások rovatozorán kívül új repülőgépeket is közöl. János István szerkesztésében megjelent Magyar Szárnyak mindezt: kapható Ára 50 fillér. Mutatványssal a kiadóhivatalt (Budapest, Király-utca 93) kívánatra ingyen küld. — Köszönetnyilvánítás. Férjem elhunyt alkalmával akik részvétüket nyilatkozták, fogadják érte hálás köszönetemet. Öv. Gál László és gyermekei.

A kolosvári m. kir. állami liceum és tanítóképzőintézet igazgatósága tanulóik és szülők tudomására hozza, hogy az 1941-42 iskolai év miniszteri rendelet alapján nem szeptember 1-én hanem szeptember 21-én kezdődik. Ezért minden eddigi értesítéstől eltérően a javító és különbözeti vizsgálatok szeptember 15-én d. e. és d. u., a pótbiztások szeptember 16, 17-én. Ünneplás évszónak, melyen minden tanulóknak jelen kell lennie szeptember 21-én d. e. 11 órakor, a tanítás kezdete szeptember 22. reggel 8 órakor lesz. Igazgatóság.

A csiksomlyói árvaháznál — a Mária szobránál.

Öszül-fejjel újra visszajöttem
Ahol először megismertelek
Májusi virág volt minden óhajom
Mibe beleugtam minden vágyam
S azt mind lábaid elé rakám.

Szent fogalom a neved lelkemben,
S az oltár, mely oda van letéve,
Vidya megszerzettek:
Mentém, segítöm ez életen.

Vén fényök autognak
Kics nyak szobród e'edt
E s mi hű gyermekéid
Koszorút fűzünk szent Rózsafüzérből
Drága jó Anyánk neked.

Az idő sűbeben ropul föstűntünk
S mi nyugton várjuk a jö'ed
Hisz századok ezredék hóse
Kilauzunk Asszonyunk Te vagy.

Ezredéves hazánk büszkérege
Oltalmazó: Mária,
Halkan kiszólasz, madár dalába
Virág illatában,
Hajnal ködében,
Kik hozzád jönnek
Téged szeretve,
Hódolni neked.

Öv. székelyudvarhelyi Péterffy Árpádné
Megyassay Anna, áll. tanítóné

Város központján!

legmodernebb új emeletes ház

Csikszerezdában, Rakóczi u. 9. sz. alatt 2 ülétszobával, 4 szobával, vízvezetékkel és fürdőszobával szobákhoz tartozó előadó vagy elcsereendő mosógéppel együtt. — Ugyanott 3 drb. vadonatúj dízánv eladó. Érdeklődj ott, a tulajdonosnál.

Szám: 2144-1941.

Árverési hirdetés.

Tekeróptak közleg közhírre teszi, hogy 1990 kat. hold területre vonatkozó vadászati jogát 10 évre az 1941 évi október hó 14-én délelőtt 11 órakor, a kéregházban nyilvános árverés alá bocsátja. A terület 2480 kat. hold terület, 7900 kat. hold rét és legelő, 3600 kat. hold erdő.

A vadállomány: nyul, róka, farkas, medve, óz, sas, vadmacska, nyest, vadpáva. Kiküldési ár 1500 Pengő. Vadállomány: halvány. A teljes árverési feltételek Tekeróptakban a közértesítésnél, a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Egy Pengő 20 fillér értékűen ellenében az árverési feltételek egy példányát megkötjük. Tekeróptak, 1941. június 29-én.

Molnar Ágoston, közlegi bíró.

Tótor János, közlegi jegyző.

Eladó:

- 1 drb. National Register cassa,
- 2 furniros ruhás-szekrény,
- 1 mosdóállvány márvánnyal,
- 1 komplet keményfa háló márvány mosdóval.

Érdeklődj: Pototzky trafikban.

Új szabóüzlet!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy Csikszerezdában, Rakóczi u. 8. szám alatt

uri és egyenruha szabóüzletet nyitottam.

Jó külföldi szövetek. Elebrangu munka! Pontos kiszolgálás.

Kérem a nagyérdemű közönség szives partfogását. Taljes figyelettel!

PATAKY LAJOS

uri és egyenruha szabó.

A n. é. hölgyközség szives tudomására hozzuk, hogy nagy anyagi áldozatok árán sikerült a fővárosunkból a női fodrászat részére egy elsőrangú kimondott jó munkás hölgyfodrászsegédet szerződtetni. — Egyben felhívjuk a n. é. közönség beces figyelmét az újonnan beszerzett legmodernebb gépi felszerelésünkre és a legújabb frizura divatra.

Szives partfogást ker: **BARTHA és GRIGER** „LUX” NŐI ÉS FÉRFIFODRÁSZATA, CSIKSZEREADA.

MODELL KALAPOK
tis napenként új formák első árban, megtekinthetők!
VENCZEL TANÁRNÉNÁL
Ugyanott készülnék minden-nemű női kalapok elsőrendű anyag hozzáadásával. Kalapok átalkítása a legrövidebb idő alatt.
Csikszerezda, Gimnázium-utca 119. sz., a Sörház közelében.

VÁKÁR, CSIKSZEREDA

könyvnyomda, könyv-, papir-, író- és rajzszerkereskedés, könyvkötészet
Apaú Mihály-utca 15.

Szülők figyelmébe!

Az iskolai év kezdete alkalmából tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség és t. szülők szives figyelmébe ajánlani újonnan érkezett árukkal dusan felszerelt

könyv-, írószere-, tan- és rajzszerkereskedésemet

Legjobb minőségű könyvek, könyv- és tolltartók, író- és rajzszerker, kitűnő gyártmányu hegedők, hegedőruhok, hegedőalkatrészek, festékek és festőszerek, valamint mindennemű iskolai felszerelést cikkekben. Dús választékban kaphatók írodafelszerelési cikkek, diszlelvőlapok, papírkülönlegességek, dísz- és ajándék művek, legjobb magyar ijtusági iratok, izléses helybeli és műveszi képeslapok, irodalmi és zeneművek.

Könyvnyomdában minden e szakmába vágó munkák izlés s, eszmos kivitelben, jutányos árak mellett a legrövidebb idő alatt készülnek.
Könyvkötészetem elvállalja mindennemű iskolai, üzleti és más könyv-izléses és olasz bekötetés és azok tartósságát garantálja.

Jutányos árak! Pontos kiszolgálás!

Székely Gépkereskedelmi Vállalat

Vákár Lajos, Csikszerezda
Olympia és Mercedes világhírű irógépek, Triumphátor számológépek képviselése és raktára.
Ideal Standard gépek és Continental irógépek lerakata. Bészletfésztésre is.
Használt rossz irógépet becsereöljük, vagy budapesti javító üzemünkben újja alakítjuk.
Mundlos original Victoria és Naumann varrógépek, RIV. golyós csapagy lerakat. Műszaki cikkek. Agró permetezőszerek. Arzola porpác. Pekk és Futor takarmányptólók. Légtöltési és tűzrendészeti felszerelések az előírás szerint. Mindennemű mezőgazdasági gépek és eszközök. Latta separator és tejtűzemi berendezések gyára (fünn.) kizárólagos képviselése és lerakata. Takarmányfüllestők (ptyóká füllestők) Világhírű GROM üzleti mérlegek sohat féldrágább élecsapagyakon. Kedvező conditíoval.

Közbirtokosság Szárhegy, Csik vármegye
Szám: 115-1941.

Faeladási hirdetés.

A szárhegyi közbirtokosság igazgatósága eladja a közbirtokosság tulajdonát képező és a II. határrészen, Dobrán, Rakottyás és Sestina erdőrészekben feltakarított 4200 m² fenyő gomba szétörésű a közbirtokossági irodában 1941 év szeptember hó 22-én délelőtt 11 órakor megtartandó szó- és írásbeli árverésen.

A kikiáltási ár mint becsérték m²-ként 25 P., összesen 105,000 P. A bánatpénz a kikiáltási árnak 10% a, melyet készpénzben kell az árverező bizottság elnökének kezébe letenni.

Az árverési és szerződési feltételek a közbirtokossági irodában és a gyergyóalfalvi járási erdőf. ügyelőségi kirendeltségnél megtekinthetők. Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bánatpénzzel ellátva ninosenek, nem fogadtatnak el. Írásbeli írt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújtandók be. A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiirandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Szárhegy, 1941 év szept. hó 4-én.
Sajgó József, Keresztes István, elnök.

Kivonat versenytárgyalási hirdetés.

A csikszerepai m. kir. államépítészeti hivatal a Hargitafüredő eplendő turlata snált magasépítési munkára 1941 év október hó 6 an 11 orai határidővel Budapest székesfővárosra, továbbá Debrecen, Kossóvár, Nagyvárad, Marosvásárhely, thj. városokra, vegtű Salagy, Binar, Koizna, Hajdu, Szolnokdóboza, Beszterceuasód, Marostorda, Csik, Udvarhely, Háromszék vm. területére korlátozott versenytárgyalást tart. Az ajánlatok felbontása ugyansnap 12 órakor történik az alulírott hivatalban.

Kiírásra kerülnek a következő iparismunkák: föld-, kőműves-, elhelyező-, vasbeton-, szigetelő-, ács-, tetőfedő-, bádogos-, burkoló-, kőfaragó-, asztalos-, lakatos-, másoló-, lveges-, parketáló-munkák. (A munkákra külön-külön és együttes ajánlat is tehető.)

As ajánlatos szűkséges nyomtatványok egymint költségtérítés, versenytárgyalási hirdetés és ajánlati lírlap a csikszerepai m. kir. államépítészeti hivatalban folyó évt szeptember hó 5-től kezdve szerkeszthető be, naponta a hivatalos órák alatt. Ugyanott a szűkséges felvilágosítások is megadhatók és a tervek is megtekinthetők.

Asok a pályázók, akik a szóbanlévő ipari munkák teljesítésére törvényes kepesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban azt az iparigazgatósággal bíró önálló iparost (közéiparost vagy gyárparost, termeléses vagy jogi személyt) megnevezni, aki az illető munkát tényleg végre fogja hajtani. Az ajánlatos csatolni kell az illető iparos igazolványát eredetben, hiteltel másolatban vagy fényképmásolatban (fotokópia) és az illető munka elvállalására vonatkozó, sajátkezűleg aláírt nyilatkozatát.

Bánatpénzt le kell tenni az ajánlat szerinti értéknek 15.000 pengőn felül összegének 250 000 P értékig annak 2%-át, azon felül pedig az ajánlati összeg további 1%-át. A bánatpénz befizethető készpénzben, jelen hirdetés számara való hivatkozással, postautalványon, vagy letehető birtoklécni és bánatpénzt elfogadható értékpapíroiban, szabályszerűen márdokolt betétkönyvben, illetve szabályszerűen kiállított közpénzügyi nyilatkozatban (bankgarancia-levél) a m. kir. postatakarékpénztárnál, illetve az illető adóhivatalnál számfeltes végeit előzetesen bemutatott ellenjegyzés kíséretében. Az ajánlattevők kötelesek benyújtani az szabályszerűen aláírt: 1. az ajánlati lapot, 2. a részletes költségvetéseket és 3. a részletes versenytárgyalási feltételeket.

Csikszerepa, 1941 évi szeptember hó 4-én.

Csikszerepai
m. kir. államépítészeti hivatal.

Egy jó hangu brácsa eladó. Cim a kiadóhivatalban.

48—1941. szám.

Feladasi hirdetés.

A csikpálfi közbirtokosság eladja a csikpálfi közbirtokosság székházánál 1941 évi szeptember hó 25-én délután 3 órakor kezdődő árverésen a Csikvármegye Felsőtölgyes II. h. r. Pálfalva községe határában levő Pirics nevű erdejének mintegy 21.7 kat. hold területén 1938—39 évi kihasználásra engedélyezett lucfenyő faállományát.

A vágás területe a Bálintarokpaták, országúttól 24 km., a MAV Szentmihály állomásától pedig 32 km. távolban van.

As eladás tárgyat képező faállomány törzsenkénti bemérés szerint 5314 drb. lábbon álló lucfenyő, ami 2112 m³t tesz ki netto, 3030 drb. lábbon álló bükk, ami bruttó 2137.1 m³t tesz ki, továbbá 1536 fm. lábbon álló rufenyő.

A fenyőfa tőára: m³ 10 P. A bükk tőára: m³ 1 P. A rufenyő 5 fillér fm.-ként.

Kikiáltási ár 237849 Pengő, a bánatpénz a kikiáltási árnak 10%-a. Kihasználási időtartama 1 év.

As árverési és szerződési feltételek az erdőbirtokos alulírott képviselőjénél, továbbá Csikszerepán a m. kir. szépvízi erdőfelügyelőség kirendeltségénél rendelkezésre állanak. Ugyanott megtekinthető a részletes becslési munkát is.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek; utóajánlatok ei nem fogadhatók.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújtandók be. A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiírandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Csikpálfi, 1941 évi szept. hó 3-án.

Sántha Lajos,
kb. erdőgazda.

Ifj. Gál József,
kb. jegyző.

Székelyföldi Fafuvarozási és Faértékesítő Vállalat keres székely fatisztviselőket, akik megfelelő szaktudással bírnak a szonai jelentkezőknek a Központnál. Beszterce, Vasutca 23 Telefonszám 202.

33—1941. szám.

Feladasi hirdetés.

A csikszerepai közbirtokosság eladja a csobotfalvi közbirtokosság székházánál 1941 évi szeptember hó 16-án délelőtt 11 óra kor kezdődő árverésen a Csikvármegye Szepviz-Kőstelek községe határában levő Galambhalma nevű erdejének összegyűjtött szelöntött lucfenyő faállományát.

A fenyő gömbfa az uttótól 1/4 kilométer, a MAV. állomásától pedig 25 km. távolban van.

As eladás tárgyat képező faállomány törzsenkénti bemérés szerint mintegy 95 m³ tesz ki és 294 drb. fatartalmaz.

Kikiáltási ár 1235 Pengő, bánatpénz a kikiáltási árnak 10%-a. Kihasználási időtartama 1 hónap.

As árverési és szerződési feltételek az erdőbirtokos alulírott képviselőjénél, továbbá a csikszerepai székhelyű m. kir. szépvízi erdőfelügyelőség kirendeltségénél rendelkezésre állanak. A m. kir. szépvízi erdőfelügyelőség kirendeltségénél megtekinthető a részletes becslési munkát is.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek; utóajánlatok ei nem fogadhatók.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújtandók be. A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiírandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Csobotfalva, 1941 évi augusztus hó 30-án.

Osizser József
kb. erdőg.

2505—1941. szám.

Feladasi hirdetés.

Gyergyóremete község előjárósága eladja a község házábanál 1941 évi szeptember hó 22-én délelőtt 9 órakor kezdődő árverésen a Csikvármegye Gyergyóudvar községe határában levő Aikosa nevű erdejének a Krúga teletől Borszékra hejje részén szelöntött, esucetörött, kihasználásra engedélyezett luc- és jegenyefenyő faállományát.

A vágás területe a Maroshévíz—borszék országúttól 0.05—1 km., a MAV maroshévízi állomásától pedig 16—23 km. távolban van.

As eladás tárgyat képező faállomány törzsenkénti bemérés szerint 1—2847 sorozámmal van ellátva, 2847 drb. cca 1226 m³ re van becsülve, de utólagosan újabb be lesz mérve és ez fogja elszámolás tárgyat képezni.

Kikiáltási ár m³-ként 18 Pengő, bánatpénz a kikiáltási árnak 10%-a. Kihasználási időtartama 1942 év július 30

As árverési és szerződési feltételek az erdőbirtokos alulírott képviselőjénél, továbbá a Gyergyószentmiklóson levő gyergyófalvi m. kir. erdőfelügyelőség kirendeltségénél rendelkezésre állanak. Eladónál és kirendeltségénél megtekinthető a részletes becslési munkát is.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek; utóajánlatok ei nem fogadhatók.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújtandók be. A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiírandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Gyergyóremete, 1941 évi szept. hó 1-án.

Ferencz,
bíró.

Osiby,
vezetőjegyző.

Keresek régi gyermekkoszról 4 darab gummiráfot. Cim a kiadóban.

Nyomatott Váhr Lajosné kényvnyomdájában, Csikszerepa.

M. kir. államépítészeti hivatal, Csikszerepa 4061—1941. szám.

Versenytárgyalási hirdetés.

A csikszerepai m. kir. államépítészeti hivatal a tekerőpataki m. kir. áll. elemi iskola befejezési munkáira nyilvános versenytárgyalást hirdet.

A vonatkozó teljes szövegű hirdetményt és annak mellékleteit a csikszerepai m. kir. államépítészeti hivatalnál a hivatalos órák alatt lehet megtekinteni, illetve onnan megszeresni. Az ajánlat benyújtásának határideje: 1941 szeptember hó 15., délelőtt 10 óra.

Csikszerepa, 1941 aug. 28.

M. kir. államépítészeti hivatal,
Csikszerepa.

Egy ügyes fut bádogos tanulónak felvesszök, Darudics Imre bádogos Csikszerepa, Rákóczi ut 12. szám.

49—1941.

Feladasi hirdetés.

A csikpálfi közbirtokosság eladja a csikpálfi közbirtokosság székházánál 1941 évi szeptember hó 21-én délután 3 órakor kezdődő árverésen a Csikvármegye Felsőtölgyes II. h. r. Pálfalva községe határában levő Pirics nevű erdejének kihasználásra engedélyezett faállományát, a Keresztespaták torkolatánál rámpázott és struzzolt szelöntött lucfenyő gömbfát.

A fa az ut mellett, országúttól 24 km., a MAV Csikszentmihály állomásától pedig 32 km. távolban van.

As eladás tárgyat képező faállomány törzsenkénti bemérés szerint 208.6 m³, ami 446 darabot tesz ki bruttó.

Kikiáltási ár 2503 Pengő, bánatpénz a kikiáltási árnak 10%-a. Kihasználási időtartama 2 hónap.

As árverési és szerződési feltételek az erdőbirtokos alulírott képviselőjénél, továbbá Csikszerepán a m. kir. szépvízi erdőfelügyelőség kirendeltségénél rendelkezésre állanak. A szépvízi erdőfelügyelőség kirendeltségénél megtekinthető a részletes becslési munkát is.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek; utóajánlatok ei nem fogadhatók.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújtandók be. A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiírandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Csikpálfi, 1941 évi szept. hó 3-án.

Sántha Lajos,
kb. erdőgazda.

Ifj. Gál József,
kb. jegyző.

Csikszentmihály néhai dr. Jakab Antalné tulajdonát képező 750 sz. öles belsőség házzal együtt örököszen eladó. — Érdeklődni Csikszentmihály P.ffy András nyug. jegyzőnél.

Tusnád község előjárósága

Szám. 2275—1941.

Árlejtési hirdetés.

Tusnád község háza és jegyzői lak javítására alulírott előjáróság 1941 szeptember 15-én 11 órára, a község házában tartandó árlejtést hirdet.

As előmérési költségvetés alapján az elővágszandó munkálatok összege 4183 P 91 fillér.

Zárt írásbeli ajánlatok az ajánlatra kitűzött határidőig adandók be az előjáróságon azzal, hogy nyilvános szóbeli árlejtés is tartatik.

A vonatkozó előmérési költségvetés a község házában a hivatalos órákban betekinthező, vagy 2 Pengő díj ellenében az előjáróság az érdeklődőknek megküldi.

A munkálatok azonnal végrehajtandók.

Tusnád, 1941 augusztus 31.

Jakab B.

k. bíró.

Kelemen Andor
körjegyző.